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ATA DA

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SITIO NOVO, ESTADO DO
MARANHÃO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 16ª LEGISLATURA.

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e
seis, estiveram presentes os seguintes Vereadores: Na presidência o vereador
Leonel  Sigmar  Sousa  Reis,  Vice-presidente  o  vereador  José  Ruimar  Diniz
Raposo, Primeiro Secretário o vereador Manoel Max Diniz da Silva, Segundo
Cristiano Dos Santos Lima e os demais vereadores: Teodoro Carvalho Barros,
Valeria Noleto Xavier de Oliveira Pinheiro, Levi Coelho Marinho, Erinaldo Lopes
Dos  Santos,  Felipe  da  Silva  Souza,  Manoel  Pereira  Sousa  .Vereadores
Ausentes:  Karoline  Rodrigues  Costa  da  Silva.  Com número  legal  e  sob  a
proteção de Deus, e sob a presidência do vereador Leonel Sigmar Sousa
Reis,  que    após  verificar  o  quórum    regimental  com  a  presença  de  nove
vereadores, deu por instalada a presente sessão.  Em seguida  foi realizada a
leitura da ata da sessão anterior, colocada em discussão e, em seguida, em
votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o vereador Manoel Max
Diniz da Silva, fez a leitura Provérbios capítulo 21 versículos 3 e 4. Pequeno
Expediente:  Apresentação e leitura do Parecer  nº5/2026 da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final à Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº
01/2026. Acrescenta o Art. 124-A à Lei Orgânica do município de Sitio Novo,
Estado do Maranhão, e dá outras providencias. Grande Expediente:  O Sr.
Presidente.  Inicialmente  cumprimentou  todos  os  parlamentares  presentes
desejando aos mesmos uma excelente semana, em seguida conduziu o uso da
palavra ao vereador Erinaldo Lopes dos Santos   que agradeceu pelo início
do recapeamento da MA- 275, uma demanda bastante cobrada nesta casa.
Disse que o maquinário já chegou, e segundo o encarregado da obra, o serviço
será feito por completo e de forma correta. Manifestou está feliz em ver essa
melhoria acontecendo, agradeceu ao Governador do Estado por atender essa
importante reivindicação da população. O vereador Manoel Pereira Sousa
destacou as festividades realizadas no município, incluindo eventos particulares
e as comemorações na região. Mencionou que esteve presente na reza da
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Dona  Maria  Rosa,  que  foi  uma  grande  festa  com  a  participação  da
comunidade. O vereador Manoel Max Diniz da Silva informou que algumas
pessoas  do  Povoado  Olho  D’água  lhe  procuraram  para  informar  sobre
problemas no  fornecimento  de  água do  referido  povoado.  Salientou  que o
problema não está na infraestrutura física do equipamento responsável pelo
abastecimento,  mas  na  gestão  do  quadro  de  funcionários,  a  quem  cabe
executar  as  ações  necessárias  para  evitar  a  ocorrência  de  tais  falhas.  O
vereador  José  Ruimar  Diniz  Raposo,  Ressaltou  a  necessidade  de  maior
determinação  da  gestão  para  resolver  problemas  simples  do  dia  a  dia  da
população. Oportunamente, destacou a importância do recapeamento das vias,
cobrando que o serviço seja feito de forma definitiva e adequada, e não apenas
por meio de operações tapa-buracos. O vereador Cristiano dos Santos Lima
considerou lamentável que um problema simples precisasse ser debatido na
Câmara,  afirmando que a situação poderia ser  resolvida com a designação de
um funcionário responsável ou com a instalação de um sistema automático
para  acionamento  da  bomba d’água.  Ressaltou  ainda que discussões  mais
complexas seriam justificadas em casos de falta de água ou defeito na bomba.
O vereador Teodoro Carvalho Barros destacou que já apresentou diversas
indicações solicitando melhorias para a localidade Puçá, mencionando obras
realizadas  em  regiões  próximas,  como  Santa  Maria  II  e  no  povoado  São
Raimundo. Ressaltou ainda a importância de aproveitar a visita do Vagtonio
Brandão para reforçar  o  pedido apresentado pela Câmara,  que é sobre os
redutores  de  velocidade.  Em Ato Continuo:  O  vereador  Felipe da Silva
Souza cumprimentou os presentes e desejou uma semana abençoada a todos.
Destacou a notícia sobre o novo asfaltamento do trecho que liga Sítio Novo ao
povoado Puçá, ressaltando que a obra é resultado das cobranças realizadas
pela  Câmara  ao  longo  dos  últimos  anos.  Também  comentou  sobre  a
repercussão  nas  redes  sociais  nos  últimos  dias  e  rebateu  declarações
generalizadas  de  um pré-candidato  ao  Governo  do  Estado.  O  parlamentar
afirmou que faria um relato sobre o assunto e manifestou seu repúdio às falas
de Lahesio Bonfim, que havia declarado que a Câmara Municipal de Sítio Novo
não  possui  vereadores  capacitados.  O  vereador  e  Lider  de  Governo  Levi
Coelho Marinho parabenizou a realização da festa do Dia das Mães realizada
na última sexta feira na Praça de Eventos João Baiano Neto no bairro Vila Nova,
destacando a grande participação popular, e a distribuição de diversos prêmios
e o empenho da prefeitura, secretarias, servidores, vereadores e colaboradores
na organização do evento.  Adicionalmente,  destacou o  início  das  obras  de
recapeamento  asfáltico  em  Sítio  Novo,  enfatizando  o  impacto  positivo  na
trafegabilidade  das  vias  mais  danificadas  do  município.  Aproveitou  para
agradecer ao prefeito, aos vereadores e ao governador pela parceria e apoio na
realização da obra. Por fim, manifestou extrema preocupação com as condições
da MA-275,  que interliga Sítio  Novo ao Posto Santana.  Na ocasião,  exigiu
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melhorias  estruturais  na  rodovia  e  criticou  a  ineficácia  dos  serviços  de  tapa-
buracos executados anteriormente pela  empresa contratada.  Em seguida o
presidente concedeu o uso da tribuna ao Presidente do Sindicato  Rural
senhor Edmilson Fonseca que na oportunidade  cumprimentou os presentes e
convidou os vereadores, autoridades e a população para participarem da quarta
edição da Expositio, destacando o crescimento do evento e a programação de
palestras voltadas para estudantes, produtores rurais e o público em geral com
foco na sustentabilidade e valorização do produtor rural. Também ressaltou a
importância do setor produtivo para a sociedade e comentou sobre a futura
pavimentação  asfáltica  do  Parque  de  Vaquejada,  demanda  apresentada
anteriormente  junto  à  AGEMSUL,  informando  que  o  serviço  foi  confirmado  e
deverá beneficiar os próximos eventos. Ordem do Dia:  Em seguida, o Senhor
Presidente submeteu a discussão e votação,  em turno único,  o  Parecer  nº
05/2026 da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final à Proposta de
Emenda à Lei Orgânica nº 01/2026  — que acrescenta o Art. 124-A  à Lei
Orgânica  do  município  de  Sítio  Novo,  Estado  do  Maranhão,  e  dá  outras
providências, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, colocou
em discussão e votação, em primeiro turno, a Proposta de Emenda à Lei
Orgânica nº 01/2026, que acrescenta o Art. 124-A à Lei Orgânica do
município  de  Sítio  Novo,  Estado  do  Maranhão,  e  dá  outras
providências,  sendo  a  mesma  aprovada  por  unanimidade.  E  nada  mais
havendo  o  explanar  o  senhor    Presidente  Leonel  Sigmar  Sousa  Reis,
declarou encerrada a presente sessão, e para constar Manoel Max Diniz da
  Silva, 1º Secretário, redigiu e eu Leilane Oliveira de Sousa Gomes, Secretária
Administrativa, lavrei a presente Ata que após lida e achada conforme vai pela
mesa assinada.  SÍTIO NOVO, ESTADO DO MARANHÃO, AOS VINTE E CINCO
  DIAS DO MÊS DE MAIO   DE    DOIS MIL E VINTE E SEIS.
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